

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

ЧИТАЮЩИЙ

квиши и зарубежные гости. Организаторы игры, студенты факультета иностранных языков РГПУ им. А.И. Герцена: Анастасия Балыкина, Вера Лифшиц, Мария Ильченко, Сергей Портнов, Екатерина Кошевец, Марина Карпова, Анна Синянская, Александр Николаев (под руководством кандидата педагогических наук, доцента кафедры педагогики Т.Г. Галактионовской) занимаются серьезным изучением чтения как социально-педагогического феномена, рассматривая различные аспекты этой проблемы, начиная с исторического наследия классиков педагогики, отражением этой темы в художественных произведений и заканчивая сравнительным анализом опыта зарубежных стран.

Обстановка уютного кафетерия в центре огромного книжного магазина "Буквоед на Восстания", полки и стеллажи, заполненные книгами, создавали непередаваемую атмосферу интеллектуальной гармонии и

ческие задания давали возможность каждому участнику не только проявить себя, но и услышать другого. Так, в одном из заданий группе надо было договориться и выбрать книгу, которую все читали и она всем понравилась. Как выяснилось, это оказалось очень непростым делом, учитывая разницу в возрасте и интересах, но, тем не менее, всем командам удалось прийти к консенсусу. Среди книг, отвечающим этим двум критериям (все читали, и она всем понравилась) оказались: «Мастер и Маргарита», «Записки о Шерлоке Холмсе», «Властелин Колец», «Ромео и Джульетта», «Снежная Королева».

В другом задании "Приглашение в наш круг, или Парад литературных героев" предлагалось выбрать литературного героя, которого группе хотелось бы пригласить в свою компанию; объяснить, чем именно этот герой интересен группе, что нового он может внести в ее "ряды", а также с помощью подручных средств создать зримый образ этого героя. В результате в "нашем кругу" оказались: Бильбо Бэггинс, Эраст Фандорин, Шехерезада, Гарри Поттер, Доктор Фауст и еще целый ряд очень достойных персонажей.

Наибольший интерес вызвало задание "Подарочный набор для современного подростка". Для этого конкурса создавались сводные команды школьников, родителей, педагогов, студентов. Предлагалось пройти по магазину и подобрать книги, которые, по мнению участников, могли бы быть хорошим подарком для современного подростка (количество книг в наборе не более 5 штук). В результате творческих поисков, сомнений и споров было предложено пять наборов. Каждый из них был по-своему замечателен: "детский выбор" отличался неожиданной глубиной, "родительский" – сентимен-



емоционального удовольствия, с одной стороны, от возвышенной приватности к миру культуры чтения, с другой – благодаря редкой радости неформального интересного общения детей, педагогов и родителей друг с другом.

Оригинальные конкурсы и твор-

ческие задания давали возможность каждому участнику не только проявить себя, но и услышать другого. Так, в одном из заданий группе надо было договориться и выбрать книгу, которую все читали и она всем понравилась. Как выяснилось, это оказалось очень непростым делом, учитывая разницу в возрасте и интересах, но, тем не менее, всем командам удалось прийти к консенсусу. Среди книг, отвечающим этим двум критериям (все читали, и она всем понравилась) оказались: «Мастер и Маргарита», «Записки о Шерлоке Холмсе», «Властелин Колец», «Ромео и Джульетта», «Снежная Королева».

В другом задании "Приглашение в наш круг, или Парад литературных героев" предлагалось выбрать литературного героя, которого группе хотелось бы пригласить в свою компанию; объяснить, чем именно этот герой интересен группе, что нового он может внести в ее "ряды", а также с помощью подручных средств создать зримый образ этого героя. В результате в "нашем кругу" оказались: Бильбо Бэггинс, Эраст Фандорин, Шехерезада, Гарри Поттер, Доктор Фауст и еще целый ряд очень достойных персонажей.

Наибольший интерес вызвало задание "Подарочный набор для современного подростка". Для этого конкурса создавались сводные команды школьников, родителей, педагогов, студентов. Предлагалось пройти по магазину и подобрать книги, которые, по мнению участников, могли бы быть хорошим подарком для современного подростка (количество книг в наборе не более 5 штук). В результате творческих поисков, сомнений и споров было предложено пять наборов. Каждый из них был по-своему замечателен: "детский выбор" отличался неожиданной глубиной, "родительский" – сентимен-

Официальная информация

Смотр педагогических достижений в сфере развития культуры чтения школьников является общественной инициативой Санкт-Петербургского отделения международной ассоциации чтения, кафедры педагогики РГПУ им. А.И. Герцена, кафедры непрерывного филологического образования СПбГУ, Санкт-Петербургского отделения издательства "Просвещение", проводится под эгидой Комитета по образованию Санкт-Петербурга начиная с 2002 года, для школ-партнеров Санкт-Петербургского отделения Международной ассоциации чтения (руководитель Т. Галактионова). Совет директоров европейского отделения Международной ассоциации чтения номинировал данный проект как "лучшую педагогическую инициативу в Европе в области развития детского чтения" (2004, Швеция). Смотр является одной из форм реализации Европейской программы "Школа, где процветает грамотность".

Цели и задачи: повышение престижа чтения в современном образовании; выявление и распространение лучших образцов педагогического опыта.

Содержание: каждый год пять учителей, имена которых определяются по результатам опроса школьников, становятся обладателями приза детской признательности "Разыщите о Маленьком Принце". В настоящее время в этом списке находятся имена педагогов Санкт-Петербурга, Москвы, Финляндии, Австрии, Румынии, Бельгии, Норвегии, Германии. В общей сложности в анкетировании приняли участие около

тысяч школьников, "учительский" сочетал прогрессивность и назидательность одновременно, "студенческий" был позитивен и прагматичен. Совпадений не было ни по одной позиции, но общий список отражал все богатство и разнообразие лучших образцов книжного мира.

Вывод, с которым согласились участники и эксперты, дети и родители, ученики и учителя, российские граждане и иностранные гости. Да,

3000 российских и зарубежных школьников. За три года проведения смотра Петербург представляли: школа №700 (Ресурсный центр "Школа культуры чтения"), Вторая Санкт-Петербургская гимназия, школа №476 г. Колпино, школа №426 г. Ломоносов, гимназия №70, школа им. А. Горчакова.

Для участия в Смотре 2006 были рекомендованы: Sint-Michielscollege Schoten (Бельгия), Sore Al skole (Норвегия), Bergish-Gladbach (Германия), школа №1531 (Москва), Санкт-Петербург был представлен школой №518. Педагоги-призеры 2006 года: Санкт-Петербург: Ольга Викторовна Юринова; Москва: Надежда Евгеньевна Гавря; Бельгия: Marc Peet, Karin Wuyts; Норвегия: Anders Aarskog, Hilde Erikstad; Германия: Dr. Muller Dietmar Adolf Josef.

"Истинная радость для учителя – это признание и благодарность самых строгих и взыскательных судей – его учеников". Именно эту мысль на разных языках старались выразить учителя разных стран, ставшие счастливыми обладателями приза детской признательности "За открытые и приобщение к миру чтения"

Официальная торжественность церемонии была дополнена лирическими отступлениями мелодичных бардовских песен в исполнении педагогов Второй Санкт-Петербургской гимназии К. Карпенко, М. Петрова и выпускницы гимназии.

мы разные – у нас разный жизненный опыт, свои интересы и вкусы, но общим является неоспоримая ценность и радость чтения.

Т.Г. ГАЛАКТИОНОВА,
руководитель Санкт-Петербургского отделения
Международной ассоциации чтения,
кандидат педагогических наук,
доцент кафедры педагогики

и стилях, тем самым как бы демонстрируя экстраполяцию моцартовских идей в будущее. Кроме того, у меня есть работа несколько мистификаторского свойства: воссоздание на основе эскизной тетради восемьмилетнего Моцарта нескольких оркестровых циклических произведений, называемых мною «Шесть лондонских дивертисментов». Что касается каденций к моцартовским инструментальным концертам, то они были написаны по просьбе моих друзей; некоторые из них я исполнял сам в качестве солиста-пианиста, выступая с оркестром.

Таким образом можно сказать, что в течение всей своей творческой деятельности я испытываю непреодолимое желание общения с этим великим человеком. Разумеется, на правах, смею надеяться, его ученика. В детстве – как спелого подражателя, далее – взявшись на себя смелость вести с ним почтительный диалог двух эпох – прекрасного времени классицизма и сегодняшних, таких бурных и противоречивых дней.

– Спасибо, Григорий Овчинникович, за интересное произведение, доставившее всем присутствующим на концерте огромное удовольствие, и ждем новых премьер!

Наталья ВЕРБА,
аспирантка кафедры
музыкального воспитания
и образования

На фото: композитор Г.О. Корчмар. Фото справа: солист В. Тюльпанов и композитор Г.О. Корчмар.

НОВОСТИ

Поздравляем
Валерия Павловича
Соломина!

В 2006 году наградным комитетом Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности награждён "Звездой Учёного" и удостоен почётного звания "Заслуженный деятель науки" проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин. Мы рады поздравить Валерия Павловича с замечательной наградой и пожелать ему дальнейших профессиональных успехов.

Научно-практическая конференция «Реализация экспериментальных программ воспитания школьников «Живи ярко!» и «Узнай себя!»

29 мая прошла конференция «Реализация экспериментальных программ воспитания школьников «Живи ярко!» и «Узнай себя!», в которой приняли участие педагоги образовательных учреждений города и члены Герценовского студенческого педагогического отряда. В программе конференции были отчёт о ходе опытно-экспериментальной работы по реализации программ, определение перспектив их развития, а также представление методических разработок.

Выставка

29-31 мая в Голубом зале состоялась Химико-технологическая выставка научных достижений. Целью её проведения было демонстрация уровня развития университетской науки, информирование общественности о достижениях научно-исследовательской и учебно-методической деятельности структурных подразделений университета.

Конференция «Современная гимнастика: проблемы, тенденции и перспективы»

29 мая в РГПУ им. А.И. Герцена прошла Международная научно-практическая конференция по проблемам развития гимнастики, посвящённая 210-й годовщине университета. Участники конференции – представители Федерации спортивной гимнастики Санкт-Петербурга, выдающиеся спортсмены, преподаватели РГПУ им. А.И. Герцена, СПбГАФК им. П.Ф. Лесгафта и других вузов России – обсудили современный уровень и перспективы развития этого вида спорта.

VI Международный турнир по спортивной гимнастике

30-31 мая в спортивном зале СКА уже в шестой раз состоялся международный турнир по спортивной гимнастике на призы трёхкратного олимпийского чемпиона Александра Дитятиня и кубок ВФСО «Динамо». Турнир проводился при активном участии РГПУ им. А.И. Герцена. В программу входили парад спортсменов и командные соревнования в различных видах многоборья.

210-летию Герценовского университета посвящается «По велению сердца»

Университет продолжает серию изданий, посвящённых лучшим выпускникам. В 2006 году в Издательстве РГПУ им. А.И. Герцена вышла книга о выпускнике факультета физики, замечательном педагоге Евгении Ивановиче Афанасенко, занимавшем в 1956-1966 годах пост министра просвещения РСФСР.

Название книги выбрано не случайно. По велению сердца герценовцы работали там, где они были необходимы, и, несмотря на жесточайшие условия тоталитарного режима, голод и холод, учли детей мечтать и верить в себя.

Ежегодник – 2005

Герценовский университет

Подведены итоги деятельности Герценовского университета за прошедший год. В новый ежегодник вошла информация о событиях 2005 года и достижениях всех подразделений университета. В книгу включены статистические и справочные данные об ученом совете, ректорате, институтах, факультетах, филиалах, центрах, а также основных направлениях научной и воспитательной работы РГПУ им. А.И. Герцена. Ежегодник будет интересен всем герценовцам.

Управление внешних связей